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INSTRUCTION

POUR SE SERVIK DE

L’'ARITHMOMETRE

Machine a Calculer
SYSTEME
THOMAS (de Colmar)

PERFECTIONNE PAR

L. PAYEN, Constructeur

-
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L'Arwhmométre est une machine avec laquelle on
fait rapidement, sirement et sans fatigue les quatre
régles de Parithmdétique ; elle se préte aisément a
toutes les combinaisons pour tous les calculs, méme

les plus compliqués.

L'Arithmométre a été inventé par M. Tromas, de
Colmar, en 1820.

Depuis prés de quarante ans, M. Pavenx a construit
et perfectionné I'Arithmometre et les machines livrées
actuellement sont aussi parfaites que possible, tant

comme construction finie que solidité, durée et exac-
titude.
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Depuis de longues années, I'Arithmoméire est em-
ployé journellement et rend de grands services dans
tous les établissements de 1’Etat, les chemins de fer,
les Compagnies d’assurances et dans une grande
quantité d’établissements financiers, industriels et

commerciaux de France et de I'étranger.
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Depuis la fondation de la maison, I'Arithmometre
a eu comme récompenses aux diverses Expositions :

Hors concours. — Paris, 1897 ; Rochefort, 1898.

Grands Prix et Diplomes d honneur. — Roche-
fort, 1883 ; Paris, 1894 ; Bﬂrdéaux, 1895 ; Amster-
dam, 1895 ; Innsbhriick, 1896 ; Rouen, 1896, et
Bruxelles, 1897.

Médailles d'or. — Paris, 1900, 1889 ; Société d’en-
couragement, 1851 et 1880 ; Metz, 1861 ; Londres,
1851, 1862 ; Moscou 1863 ; Santiago, 1875 ; Sydnéy,
1879.

Meédailles d'argent. — Paris, 1878, 1867, 1853,
1849.
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Noms et Usage

des piéces qui servent aux opérations
G L. C g

Moteur du mécanisme. La manivelle se trouve &
l'extrémité inférieure de la machine ; & droite, elle
est surmontée d'un manche en ivoire qui se léve et
s'abaisse ; elle me peut marcher que de gauche a
droite.

REMARQUE TRES IMPORTANTE: Quand la
manivelle N ne se (rouve pas placée perpendiculairement,
¢'est-a-dire juste au-dessus du clou d'arrét, il est impossible
de faire manceuvrer le Bouton B qui se trouve a gauche des
rainures ouw glissent les Boutons en cuivre A. — Forcer, ce
serail s'exposer a fausser le mécanisme de ' Arithmométre.

Lorsqu'on rencontre une résistance dans le mouvement de
la Manivelle, ol suffit de lever la Platine Mobile M pour pou-
v0ir achever le tour de manivelle.

Vous remarquerez aussi que lorsque les bouions A en cui-
vre, qui ghssent dans les rawnures ; ne sont pas bien placés
en regard des chiffres, la Manivelle peut rencontrer une résis-
tance ou produire une opération fausse.

Boutons de cuivre qui glissent dans les rainures
placées & gauche de la manivelle.

Ecrire un nombre avec les boutons 4, ¢est porter
ces boutons en regard des chiffres qui forment ce
nombre.

Le bouton qui se trouve & gauche des rainures sert
& indiquer I'opération que 'on veut faire, en le pous-
sant d un c6té ou de 'autre de la rainure.

Partie supérieure de la machine: elle se léve, en
la prenant par l'une des manivelles existant & droite
et & gauche, et glisse au dehors de la machine, de

facon & pouvoir dégager les lucarnes, mais seulement
lorsquelle est levée.

Manivelle N.

Bnutuns A.

- Boutons B.

Platine Mobile M.




Lucarnes C.

Lucarnes D.

Manivelles pour
remetire a zéro.

Verrou.

— VI —

Petits trous ronds placés dans la platine mobile :
ils sont accompagnés chacun d’un petit bouton en

cuivre qui fait mouvoir le cadran contenant les chif-
fres.

Petites lucarnes inférieures placées & droite de la
platine, qui indiquent le nombre de tours de mani-

velle, et, par suite, le multiplicateur dans la multipli-
cation et le quotient dans la division.

La manivelle O qui se trouve a l'extrémité de la
platine mobile sert, en la faisant tourner sur elle
meéme, a remettre & zéro les cadrans des lucarnes D,
et la manivelle P, qui se trouve & I'extrémité gauche

de la platine mobile, sert & remettre zéro les cadrans
des lucarnes C.

Verrou servant a tenir levée la platine M pour faci-

liter la pose des chiffres & la division et pour la remise
a zéro.




Prinecipe de la Maehine

§ . — Chaque tour de manivelle transporte dans
les lucarnes C, soit en plus, soit en moins, selon
'indication du Bouton B, les chiffres sur lesquels
sont placés les boutons A.

Les retenues se font en méme temps, sans qu'on
ait besoin de s'en occuper, soit en augmentation, soit
en diminution. |

Toute la marche de la machine peut étre comprise
par ce seul paragraphe.

.§ II. — Les opéralions se font selon les regles de
I'arithmétique. |

Toute opération se compose (tout étant & z¢ro) :

1° De la position des boutons 4, qui marquent le
nombre soumis & I'opération ;

2° De la position du bouton 5 ;
3° Du nombre de tours de manivelle

k° Pour la division et la soustraction, de la pose,
dans les lucarnes, da nombre sur lequel on vent
opérer.

§ III. — On tient la platine mobile M levée ; de la
main droite, on tourne la manivelle O jusqu'a ce
qu'il n'y ait plus que des zéros dans les lucarnes D,
et on la lache ; de la main gauche, on tourne la mani-
velle P jusqu'a ce qu'il n'y ait plus que des zéros
dans les lucarnes C.

Pour remettre
a z6ro.



Pour placer. un
nombre dans les
lucarnes C de
la platine.

Pour metire Ia
machine en
mouvement.

Pour indiquer I'o-
pérationquel’on
veut faire,

Ko NLL S

§ IV. — On glisse les boutons 4 en regard des
chifires qui forment ce nombre, de telle sorte que
l'aiguille qui accompagne le bouton soit en face des
chiffres, les unités sur la derniére colonne & droite,
les dizaines & la gauche des unités, les centaines a
gauche des dizaines, et ainsi de suilte.

Le pouton B étant & addition, on donne un tour de
manivelle, et le nomhre se trouve inscrit dans les

lucarues C.

On peut encore faire paraitre un nombre dans les
lucarnes en tournant les boutons qui les accompa-
gnent ; mais 1l faut avoir bien soin de tenir la platine

levée.

§ V. — On se sert de la manivelle qui fourne de
gauche & droite. — On devra toujours faire le tour
entier, et s'arréter contre le cran qui fait point d’arrét.

Elle ne peut tourner en sens inverse.

Si 'on avait dépassé le cran par erreur ou inad-
vertance, il faudrait finir le tour commencé, puis
pousser le bouton B a l'opération contraire et faire
un autre tour ; on aura alors ramené les chiffres au

"point ol ils étaient avant I'erreur.

§ VI. — On se sert du bouton B, le poussant har-
diment aux extrémités de la rainure, a l'une ou a
Pautre des opérations indiquées.

§ VII. — Le produit des additions et des multipli-
cations se trouve dans les lucarnes C, ainsi que
les restanis des divisions et soustractions.

Le multiplicateur et le quotient des divisions sont
exprimés par le nombre de tours de manivelle, et se
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trouvent dans les lucarnes inférieures de la platine
mobile.

§ VII. — Avec les machines de 12 lucarnes. on GI‘;;_%?ES des ap-
peut multiplier 6 chiffres par 6 chiffres ou 5 chiffres

par 7 chiffres.

Avec celles de 16 lucarnes, 8 chiffres par 8 chiffres
ou 7 chiffres par 9 chiffres.

Avec celles de 20 lucarnes, 10 chiffres par 10 chif-
fres ou 9 chiffres par 11 chiffres.

S 1X. — Lua platine mobile M se léve et glisse i  Des dizaines,
volonté de gauche a droite, puis de droite & gauche.

Chaque distance d'un cran dégage un cadran de
son engrenage et l'isole de la mécanique, ce qui met
les chiffres indiqués en contact avec les lucarnes
postérieures qui y correspondent et permet d’opérer
sur ces chiffres.
S X. — Une virgule portative, en métal, sert a Dfimgfﬁm dé-
indiquer le nombre des chitfres décimaux et a les
séparer du nombre entier ; elle se met dans le petit
trou pratiqué enire chaque lucarne el remplace ainsi
la virgule des opérations écrites.




Maniére de Procéder
aux diverses opérations
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ADDITION

Nl

Pour additionner. — Tout étant & zéro.
Pousser le boutou B a addition.

Chaque tour de manivelle reproduisant, dans les
lucarnes C, le nombre inscrit par les boutons 4, il
suffira d’écrire, I'un aprés l'autre, avec ces bhoutons,
les nombres que ['on veut additionner, et de donner,
a chaque nombre inscrit, wn tour de manivelle.
Ces nombres viendront successivement s'ajouter
ensemble, et le total se trouvera dans les lucarnes.

ExenpPLE
Pour additionner. . ... 307
avec, .... 785
ToraL . 1.092

Pousser les trois derniers boutons 4 (ceux de
droite) & 307 ; donner un tour de manivelle, et ce
premier nombre 307 se trouvera transporté dans les
lucarnes C. Ramener ensuite le bonton A4 des unités
de 7 & 8, porter le bouton des dizaines de 0 & 8, et



celui des centaines de 3 & 7, on aura écrit 185 ; puis
donner un tour de manivelle. Ce nombre ira s ‘ajouter
a celui de 307 déja porté dans les lucarnes, lesquelles
présenteront alors 1,092, total de 307 ajouté & 785.

Et ainsi de suite pour toutes les autres sommes.

Q==

Coté pratique :

COMMENT ON DOIT FAIRE UNE ADDITION

avee TARITHMOMETRE

M’MWW

NOMBRES
a inscrire aux
Boutons glissant

06712
622067

* 3241
MODE D'EMPLOI : 31435 ; = 11676
)
Au lieu d’Additionner succes- 3072 g 1
== D0
sivement ces Douze nombres, on 23
les prend deuzr par deux ; de L6035
sorte que 6 fours de manivelle 4592
nous donneront le total. 6310
| _ s: 8844
Sans quoi 1l faudrait effectuer 2554
12 tours, ce qui est une perte de k7
! . - é = 16979
temps. 8832
I |
- E = J7806




SOUSTRACTION

Pour soustraire. — Tout étant & zéro.

1° Faire paraitre dans les lucarnes C le nombre
sur lequel on veut opérer la soustraction ;

2° Pousser le bouton B & soustraction.

Chaque tour de manivelle reproduisant en moins,
dans les lucarnes, le nombre inscrit par les boutons 4,
il suffira d'opérer comme pour l'addition, d'écrire
I'un aprés l'autre chaque nombre & soustraire de la
somme - 1nscrite dans les lucarnes C, et de donner,
pour chacun, wun tour de manivelle. L’opération
terminée, on trouvera le reste dans les lucarnes.

ExeypLr
Soit la somme de......... = 757
dont on veut soustraire. . 689

RESTE...... 68

==l — o]

[l faut porter la somme 757 dans les lucarnes et
marquer celle de 689 par les boutons A.

Pousser le bouton B & soustraction, donner wun
four de manivelle et on verra la somme inscrite dans
les lucarnes réduite a 68.

S'il y avait un nombre 4 retrancher encore, soit 57,
on écrirait ce nombre avec les houtons 4, et I'on
donnerait encore un tour de manivelle : la somme se
trouverait réduite & 11, ce qui serait le reste du la sous-
traction,




MULTIPLICATION

Pour multiplier. — Tout étant & zéro.
Pousser le bouton B & multiplication.

On écrit le nombre que I'on veut multiplier (le mul-
tiplicande) avec les boutons A, ¢t 'on donne autant
de tours de manivelle qu’il y a d'unités dans le chif-
fre par lequel on veut faire la multiplication, c¢'est-
a-dire le multiplicateur : on aura multiplié par les
unités. On sortira alors la platine mobile d'une
lucarne, de facon & dégager les unités et & ne plus
opérer que sur les dizaines, et 1'on donnera autant
de tours de manivelle -qu'il y a d'unités de dizaines.
On fera, pour multiplier par les centaines, ce que
'on a fait pour les dizaines, et ainsi de suite pour les
mille, dix mille, ete.

1" ExeyvrLE

Pour multiplier. ... ... g
PRI s aiva v ¥
PROGBWIT: wuvas O

fresx s sy e

Il faul :

Tous les chiffres étant & zéro, pousser le bouton B
a multiplication, puis porter le bouton 4, de droite,
a 9.

Gomme chaque tour de manivelle reproduit dans
les lucarnes C de la platine les chiffres marqués par
les boutons 4, il faudra faire siz tours de manivelle
pour obtenir siz fois le nombre 9, et les lucarnes
présenteront le nombre 54,

SR A

e
-



1* ExempLE :

Pour multiplier...... - 35,695
TR e o s 29,072

71,390
9 498,63
0,000,0
321,253
713,90

1,037,725 ,040

| [1 faut :

Pousser d’abord les cinq boutons A aux chiffres
du multiplicande, soit a 35,695.

Puis, pour multiplier par 2, chiffre des unités du
multiplicateur 29,072, donner dewux tours de mani-
velle ; les lucarnes présenteront le premier produit
partiel 71,390.

Pour multiplier par 7, chiffre des dizaines du mul-
tiplicateur, il faut porter la platine d’un cran & droite,
afin de dégager les unités, et, pour ajouter le pro-

~duit des dizaines aux dizaines, selon les regles ordi-

naire de I'arithmétique, donner seps tours de mani-
velle ; les lucarnes présenteront 1'ensemble des deux
premiers produits partiels 2,570,040.

Pour multiplier les centaines, il faut encore porter
la platine d’un cran & droite ; mais comme le chiffre
des centaines du multiplicateur est un zéro, et que
la multiplication par zéro est nulle, il faut porter de
nouveau la platine d’'un cran & droite et multiplier
immeédiatement par 9, chiffre des unités de mille du
multiplicateur, c'est-a-dire donner neuf tours de ma-
nivelle ; les lucarnes C présenteront 1'ensemble des
quatre premiers produits partiels 323,825,040
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‘nfin, pour multiplier par 2, chiffre des dizaines
de mille du multiplicateur, il faut porter une derniére
fois la platine d'un cran & droite et donner deux
tours de manivelle ; les lucarnes C présenteront le
produit total 1,037,725,040, qui est celui de 33,693,
multiplié par 29,072.

2¢ EXEMPLE : Multipliez 259259 par 3 = 777,777.
3¢ EXEMPLE : Multipliez 142857 par 7 = 999 999.

Vous avez la preave de la régularité de votre opé-
ration en regardant si le nombre inscrit dans les
lucarnes D est bien celui par lequel vous avez voulu
multiplier ; et, pour faire la preuve de I'opération, il
sutfit de diviser le produit (lucarnes C) par le multi-
plicaleur (lucarnes D), suivant les principes indiqués
cl1-aprés pour la division.

Coté pratique et rapide applicable aux Multiplications

{er EXEMPLE : 3472 a multiplier par 9. — {1° Faites res-
sortir la platine d’un cran @ Droite; 20 Auzx coulisses A inscri-
ves le nombre 3472, donnez un tour de manivelle et vous aures
34720; 3° Rentrez la platine d’un cran ; 4° Descendez le Bouton B
@ soustraction, donnez un tour de manivelle pour obtenir 31248

produit cherché. Il en résulte qu'on ne fait que 2 tours de mani-
velle au liew de 9. |

2¢ EXEMPLE : Si ce nombre 3472 était a multiplier par 98,
~ on le multiplie par 100 = 347200 ; puis rentres la platine de deux
crans ; Retranchez 2 fois 3472 ; le reste sera 340256. Dans ce
cas cest 3 tours de manivelle au liew de 17. — De ce principe on
peut en retirer bien des avantages sur d’autres multiplications.

On voit que la multiplication se fait & 1'aide de la
machine d’aprés les mémes principes que si l'on y
eut procédé & la main sur le papier. On obtient de
I'Arithmometre, comme avantages importants, la vitesse
et U'infaillibilité.

" Méme observation peut étre faite quant & la divi-
sion. (Voir ci-apres.)




DIVISION

Pour diviser. — Tout étant a zéro :
1° Porter la platine a droite, en la soulevant, de

maniére & placer la derniére lucarne au-dessus du
premier bouton 4 de gauche ;

2° Placer le dividende ou la somme & diviser, dans
les lucarnes de gauche. (Voir Principe de la machine,
S 1V)

3° Inscrire au-dessous du dividende, avec les hou-
tons A, les chiffres du diviseur ; |

4° Pousser le bouton B a division.
Cela posé :

Tournér la manivelle jusqu’a ce que le nombre qui
reste dans les lucarnes C soit inférieur au diviseur.

Chaque -tour de manivelle retranchant une fois la
somme marquée par les houlons 4 de celle placée
dans les lucarnes C, le nombre de lours exprimera
le nombre de fois que la somme a été retranchée, et,
par conséquent, le premier chiffre du quotient.

Ce chiffre sera indiqué, par la machine, dans les
lucarnes D.

On renfrera la platine mobile d'un chiffre (ce qui

équivaut & abaisser le chiffre suivant), et 'on agira

comme on a déja fait; le nombre de tours sera le
second chiffre du quotient et sera inscrit & la droite
de celul déja obtenu ; puis on agira de méme jusqu’a
ce que tous les chiffres placés dans les lucarnes C
atent été soumis & l'opération. Les différents chiffres
ohtenus formeront le quotient, qui sera inscrit dans
les lucarnes D.

L L e A L A T Pt
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ExeypLE :
Soit.... 4,300 a diviser par 357.

Porter la platine a droite, en la soulevant de ma
niere & placer la derniére lucarne au-dessus du pre-
mier bouton 4 de gauche.

Poser 4,300 dans les lucarnes C ; marquer 357 avec
les boulons A.

Les sommes seronl ainsi posées :

4,300 dans les lucarnes C.
357 boutons A.

Pousser le bhouton B i division.

lTourner la manivelle : un tour réduira le dividende
a 73, nombre inférieur a 357.

1 est le premier chiffre du quotient et sera indiqué
dans les lucarnes D.

Rentrer la plaline d'un cran & gauche ; les chillres
scront ainsi posés :

730 dans les lucarnes C.
J57 boutons A.

Tourner la manivelle ; deux tours réduiront le divi-

seur a 16, nombre inférieur a 357 ; 2 sera le second
chilire du quotient, et I'on aura pour quotient 12,
inscrit dans les-lucarnes D, avec un reste 16 dans
les lucarnes C.

- Pour faire la preuve, il faul laisser le reste 16 dans
les lucarnes et multiplier le diviseur 357 par le quo-
tient 12, en ayant soin de pousser le bouton B a multi-
plication ; on retrouvera dans les lucarnes C le
nombre primitif 4,300, et les lucarnes D seront reve-
nues a zéro. -

T o o T S
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Autrre ExevpiE

Soit.... 3,264,566 a diviser par 6,242.

D'abord, poser le dividende dans les lucarnes C,
comme il a été expliqué plus haut.
Pousser le bouton B & division.

Pousser les 4 derniers houtons 4 au chiffre du
diviseur, soit & 6,242.

Placer la platine de telle sorte que 2, second chiffre
de gauche du dividende, se trouve au-dessus du 6,
premier chiffre de gauche du diviseur.

On met ici le second chiffre du dividende, parce

que le nombre 3,264 du dividende est inféricur au
nombre 6,242 du diviseur.

Les chiffres se trouvent ainsi posés :

3,264,566 dans les lucarnes C.
624,2 boutons 4.

Ainsi, les deux chiffres de la droile 66 seront en
dehors de la machine, et, par conséquent, de I'opéra-
tion, comme on ferait avec la plume.

Cing tours de manivelle réduiront les cing chiffres
du dividende soumis & l'opéralion a 1,435, abstrac-
tion faite des deux 6 qui ont 6té placés hors de 1'opé-
ration.

Le premier chiffre du quotient sera 5.

En rentrant la platine d'un cran 2 gauche, les
sommes seront ainsi posées :

143,566 lucarnes (.
62,42 boutons A.
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Deuz tours de manivelle réduiront le dividende
1872, abstraction faite du 6 qui est resté en dehors.

Le deuxieme chiffre du quolient est donc 2.
On rentre encore la platine d'un cran a gauche.
Les chiffres se trouvent ainsi posés :

18,726 lucarnes (.
6,242 boutons A.

Trows tours de manivelle réduiront le dividende &
Z870. |

Le troisiéme chilfre du quotient est 3.

Le quotient est donc 523.

Pour faire la preuve, il suffit de multiplier, le divi-
seur, déja marqué par les boutons 4, par le quo-
tient 523.

On retrouvera dans les lucarnes le nombre pri-
mitif 3,264,566, el le quotient disparaitra pour faire
place aux zéros.

Nota. — 1l esl une remarque utile a faire, a I'égard
de la place que doit occuper le dividende sur la pla-
tine : si l'on veut avoir des décimales au quotient, il
faut, en posant ce dividende dans les lucarnes, lais-
ser & sa droite autant de zéros que 'on veut avoir de
chifires décimaux.

£2
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MOYENS

DE REMEDIER A L’'INOBSERVATION DES ‘- PRECAUTIONS

INDIQUEES DANS L'INSTRUCTION

St la manivelle résistait, au lieu de chercher a
vaincre cette résistance, il faut lacher aussitdt la ma-
nivelle ou elle se trouve.

Remetire & zéro tous les houtons 4.
Et finir le tour de manivelle commencé.

Tout étant remis en place, recommencer 1'opéra-
tion, en ayant soin de donner auparavant «n ou dewx
tours de manivelle en tenant la platine M levée.

L.a manivelle devra tourner librement ; s’il en était
autrement, c'est qu’il se serait glissé dans la machine
un corps étranger qui lui ferait obstacle.

On retire alors la machine de sa boite, en 6tant les

deux grosses vis qui se trouvent I'une & droite, 'autre
a gauche.

Pour la dur_ée de la machine, el pour faciliter sa
marche, il est bien, de temps & autre, d'y meltre de
I'huile de pied de mouton épurée, ou d’horlogerie,
toujours en trés petlite quantité.

K



Explication' du Dessin

A Boutons glissant dans les coulisses pour marquer les chiffres
que 'on veut soumettre & 'opération.

B Bouton indiquant l'opération que l'on veut faire.

C Lucarnes out se trouvent les résultats des opérations.

D Lucarnes indiquant le multiplicateur et le quotient.

‘M Platine mobile qui porte les cadrans.
N Manivelle pour donner le mouvement & la machine.
O Manivelle de droite pour remettre Ies chiffres des lucarnes

D a zéro
P Manivelle de gauche pour remettre les chiffres des lucarnes

C a zero.

Nota. — Ces deux manivelles servent aussi d lever et faire
glisser la platine M.




‘Racines Carrées et Cubiques

METHODE

SIMPILE ET EXTRLA RAPIDHR
EXCLUSIVE
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MEDAILLES DOR

Paris 1889-1900
Société d’encouragenlent 1851-1880
Metz 1861
Londres 1851-1862
Moscou 1863
Santiago 1875, Sydney 1879

B e Ak B 2

MEDAILLES D'ARGENT

Paris 1878-1867-1855-1849

23 2 B B

HORS CONCOURS
Paris 1897, Rochefort 1898

GRANDS PRIX

23 o2 o2

DIPLOMES D’HONNEUR:

Rochefort 1883
Paris 1894, Bordeaux 1895
Amsterdam 1895
Innsbruck 1896, Rouen 1896
et Bruxelles 1897.
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GUIDK

indiquantle nombre de chiffres a chercher sur le Baréme pour pouvoir les retrancher sur un nombre
quelconque d’'une Racine Carrée ou Cubique a fin d'éviter au Lecteur de faire fausse route.

1° RACINE CARREERE

1° Sur les nombres IMPAIRS de chiffres 2° Sur les nombres PAIRS de chiffres, ¢ est-
c'est-a-dire sur 17, 15, 13, 11, 9 et 7 on a-dire sur 16, 14, 12, 10 et 8, on retranchers,
retranchera Zoujours sur les Cing  premiers towjours sur les Six premiers chiffres de
chiffres de gauche. (Voir pages 2 et 3). gauche. (Voir pages 42 10).

Soustraction faite, le Reste devient Dividende. Soustraction faile, le Reste devient Dividende.

Enfin sur @, 5, 4, 3, 2 et 4 on trouvera la Racine d’un seul trait.

i_||| 1 l i
2° RACINE CUBIQUE

Sur un nombre de 4% chiffres on retranchera sur les 8 premiers de gauche. L soustrac-

tion faite, le RESTE devient DIVIDENDE.
Sur un nombre de 46 on retranche sur les @ premiers de gauche. (Voir page 2)-

—_ 15 — o s (Voir pages 5 et suivantes).
— 14 — % = (Voir pages 3, 4 et 5).
— 13 — r s (Voir page 2).

i == 12 — 9 s (Voir pages b et suivantes).
— . 11 — L == T (Voir pages 3, 4 et 5).
— 10 — C] s (Voir pages 2 et 3).

Sur 9 8 7.6 5 4 B, 2 ct 4 au Baréme on trouvera la Racine d’un seul -trait sans
3 ) ) I ! 9
aucun calcul.
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2 700 colonne D.

0 00X3 =

EE T
—r=wa

Colonne B soit 30x 30

Exemple:

— (Colonune B #%x4 = 16x3 — 48 colonne D.

(Page 1.)

- Racines de 1 a 50.

P!
=
=
-
-
o
B
1
2
3
4
5
36| 6
19| 7
| 64| 8
st 9
100 (0O
21| 14
1 44| 12
1 69| 13
1 96| 14
2 25| 13
2 56| 16
2 89| 17
324 18
361 19
- 400] 20
A 21
L 8&| 22
5 29| 23
5 76| 24
6 25 95
6 76| 26
720 27
7 84| 28
8 41| 29
9 00| 30
9 61| 31
10 24| 32
10 89| 33
14 56| 34
12 25| 35
12 96| 36
13 69| 37
1k &% 38
(5 24| 39
16 00| 40
16 81| 41
17 64| 42
| 48 49| 43
19 36| 4k
20 28 13
21 16| 46
22 09| 47
23 04| 48
2% 01| 49
2% 00| 50

L. PAYEN.
PRODUITS
% 18 alemo A
GUBES H!E'lﬂﬁpﬁéﬂ par 3.
Ces produits
deviennent
divigcurs.
C D
1 03
8 12
0y 27
64 48
125 Ik
216 108
343 147
012 192
129 243
1 000 300
{ 331 363
1 528 432
2 197 007
2 Th% 088
3 375 679
4 096 768
4 913 867
o 832 972
6 859 1 083
"8 000 1 200
9 261| 1 323
10 648 1 452
{12 167 1 DRy
13 824 | 728
15 625 1 875
17 576 2 028
19 683 g 18y
21 952 2 352
24 389 2 523
27 000 2 700
290 TH 2 883
22 7068 3 072
3 937 3 267
39 304 3 468
£2 875 3 67B
46 656 3 888
b0 653 % 107
e 872 4 332
29 319 4 563
6% 000 4 800
68 921 5 043
74 088 o 292
10 507 D 04T
83 184 5 808
91 125 6 075
97 3361 O 348
103 823 6 627
110 592 6 9412
117 649 7 203
125 000f 77 500

— V¥ L. PAYEN, Successeur

Racines de 51 a 100.

Carrés|

A

26 01
27 04
28 00
29 16

30 25

31 36
32 49
33 64
34 81
36 00

37 21
38 44
39 69
40 26
42 25

43 56
44 89
46 24
47 61
49 00

o0 41
51 84
53 29
D& 76

n6 20

7 76
b9 29
60 8%
62 41
64 00

65 61
67 24
68 89
T
72 25

73 96
75 69
T 44
79 24
81 00

82 81
84 64
86 49
88 36
80 25

02 16
94 09
06 04
08 01
1 00 00

- |= RACINES

e LT
W~ O

. © ) T ———
v~ Owoo lic o

s T
L

1

e R
IR

o O
o =

o O
o 00 -1 o & o Lo L — e 0D

ibenn MoaLbe @  Niggeal s
oo =~ O) -

Q0 GO
T W

o0 QD
-3 2

O
Lo o0 QD
= O eo G0

D D
Qs

4

Lol ol o
T =

=
o

45
038

99
100

GUBES

132
{40
148
157
166

15
185
195
205
216

226
238
250
262
274

287
300
314
328
343

357
S ¥
389
405
421

438
450
474
493
912

531
901

571
509
614

636
658
681
704
729

753
718
804
830
857

S84
912
944
970
1 000

651
608

T
464
379
616
193
112

379
000

981
328
047
144
623

496
763
432
009
000

941
248
017
224
875

976
b33
hH2
039
000

4%l
368
787
704
125

056
503
472
969
000

27)
688
397
D84
378

736
673
192
209
000

PRODUITS l
des carrds
de la eolonne A
nmultipliés par 3.
Ceg produits
deviennent
divisenrs,

7 803
8 112
8 427
8 748
9 075

9 408
9 747
10 092 |
10 443
10 800

11 1063
11 532
11 907
12 288
12 679

13 068
13 467
13 872
14 283
1% 700

15 123
o Dol
15 987
16 428
16 875

17 328
17 TST
18 252

18 723
19 200

19 683
20 152
20 667
21 168
21 675

22 188
22 701
23 232
23 763
24 300

2% 843
2% 382
25 947 |
2% 508

27 075

27 648
28 227 |
28 812
29 403 |
30 000




— Colonne B 101 x401 = 1 02 04 colonne A des ecarrés,

: Colonne B 104 x101 = 1 02 01 colonne A x 104 =— 1 030 301 colonne C des cubhes.

Exemple

L. PAYEN. — V¥ L. PAYEN, Successeur (Page ‘-3)
Racines de 101 a 150. Racines de 151 a 200.

7P PRODUITS || 2 PRODUITS |
gﬁ; , fﬂﬂ %ﬁrréa ' E;g ? . fﬂﬂ c?rrés J
Carrés| =5 | GUBES [mutasmes|]Carrés| 5 | GUBES |& 3 fomme &
-t Ces produits §§ - Ces produits
A de:‘!.fi_euue_l_]lt i o : :jq.n:;enni:mt
diviseurs. diviseurs.
A - C Bb ! A b C D |
——a T — B ——
102 01 410t| 1 030 301 30 603 8 2 28 01 4151 3 442 951 68 403 ||
1 04 04| 102] 1 061 208 31 242 | 2 31 04 4152 3 511 808 69 312 ||
1 06 09| 4103] 1 092 727 3. B3 2 3% 09 453| 3 581 877 10 227
1 08 16| 1041 1 124 864 32 448 237 16| A5% 3 652 264 71 148
1 40 25| 4105] 4 157 625 33 075 =) 29 A5 3 723 81b T2 01h
1 12 36 4106, 1 191 016 33 708 J§ 2 43 36 4156| 3 796 416 73 008
1 14 491 107 1 225 043 34 347 I 2 46 &9 457| 3 869 893 73 947 ||
14 46 64 408 4 259 713 34 392 2 49 64| 45%8| 3 944 312 T4 892
1 18 81| 109 41 295 029 3o 643 2 52 81 159 4 019 679 75 843
1 21 00| {(Q] 1 331 000] 36 300 |§ 2 56 00| {BO! 4 096 000 76 800
1 23 21| 4144] 41 367 631 36 963 2 50 21| 164 4 173 281 71 Thd
1 25 44) 112, 1 404 928 37 632 2 02 4% 162 4& 251 528 78 732
1 27 691 143| 1 442 897 38 307 2 60 69 4163| & 330 747 T O
1 20 96 444 1 481 Hi4 38 988 2 68 96| 164 4 410 944 80 688
Fd 3228 445 A 520 875 39 6b 2 72 25| 165 4 492 123 1 O 5y
{ 34 56 116 41 560 896 40 368 34 2 75 56 166| 4 B14 296 82 668 ||
1 36 801 447 41 601 643 41 067 {f 2 78 89| 167| 4 657 463 83 667
i1 39 24; 448! 41 643 032 41 772 4§ 2 32 24| 168 4 T4l 632 84 672 ||
1 41 61 4419 41 685 139 42 483 2 83 6i] 169 4 826 809 85 683
| 44 00| (20| f 728 000] 43 200 f§| 2 89 00| (70| 4 913 000 86 700 !
1 46 41| 121 1 771 561 43 923 1 2 92 41| 471| 5 000 211 87 1323 |
1 48 84| 122] 1 815 84S 4% 652 it 2 95 B4 172| 5 088 448 88 752
{ 51 29] 123 1{ 860 867 45 387 Il 2 99 291 473| 5 177 117 89 787 |
1 53 76} 124 1 906 624 46 128 Il 3 02 76| 174 bH 268 024 90 B28 ||
1 56 25) 425] 41 953 125 46 870 Il 3 06 25| 475 5-.359 375 91 875 |}
1 58 76| 126/ 2 000 376 47 628 [l 3 09 76| 4176| b5 451 776 92 928
{ 61 291 127} 2 048 383 48 337 || 3 13 29] 477] B 545 233 93 987 ||
i 63 8¢ 128B| 2 097 152 49 152 | 3 16 84} 178| 5 639 752 95 062 |
1 66 &1] 129 2 146 689 ) 923 1§ 3 20 &1 179 5 735 339 96 123
1 69 00/ (30| 2197 000] 30 700 ff 3 24 00| (80| % 832 000| 97 200
L 71 64| 431} 2 248 094 o1 483 §f 3 27 64| 181| 6 929 741 08 283 ||
4 T4 24 132 2 299 968 b2 272 1§ 3 31 24| 182] 6 028 558 99 372
1.6 8% 134 2 353 6a1 b3 067 § 3 34 89 483| 6 128 487| 100 467 |
C1 79 Be| 134 2 406 104 53 868 48 3 38 56| 184 6 229 504] 101 568 ||
132 29| 4138 2B 460 375 o4 675 f§ 3 42 25| 4185| 6 331 625] 102 675
1 84 96 136] 2 5{5 456 55 488 |§ 3 43 96] 186| 6 434 8568] 103 788 |f
1 37 69 {137} 2 B74 353 56 307 [ 3 49 69 4187| 6 539 203| 104 907
1 90 4% 138 2 628 072 57 432 |§ 3 53 &4, 188| 6 644 672| 106 032 ]
14 93 241 439 2 683 619 07 963 §g 3 57 21| 189 6 751 269| 4107 163
196 00| [40[ 2 74k 000] 38 800 i 3 61 00, [QQ| 6 839 000| 108 300 |
1 98 B1y 4141] 2 803 221 09 643 J§ 3 64 81, 491 6 967 871 109 443
2 01 64| 142, 2 863 288 60 492 18 3 68 64| 192 7 077 888 110 592 ||
2 04 49 143 2 924 207 61 347 3§ 3 T2 49| 193] 7 189 087| 441 747
2 07 36| 144 2 985 984 62 208 §] 3 76 36| 194 7 304 384 112 908
2 10 28| 445] 3 048 625 63 075 ff 3 80 25| 195 7T 414 875 4114 075 |f
2 13 16| 4146, 3 112 136 63 948 §f 3 84 16| 196] 7 529 536| 115 248 ||
2 16 09 4147 3 176 523 64 827 §§ 3 88 09| 197 7T 645 373| 116 427
2 19 04 148] 3 241 792 65 712 Iy 3 92 04| 498] 7 762 392| 1417 612§
2 22 01| 149 3 307 949 66 603 §§ 3 96 01| 4199f 7 880 599 4118 803 ||
2 25 00| (50| 3 375 000] 67 500 f§ %+ 00 00| 200! 8 000 000| 120-000 |
! | |




(Page <B.) L. PAYEN. — V' L. PAYEN, Successeur
Racines de 201 a 250. Racines de 251 a 300.

U2 PRODUITS | o ~ PRODUITS
g des eiarrés g s Iliﬂﬂ t::Iarrés
de Ia colonne AJ| : = ¢ 1a eolonne A}
E GUBES multipliés par 3. § | Garres ol GUBES moltiplics par 3.,
6= Ces produits § § - Ces prodults f .
~ deviennent { | as deviennent |
diviseurs., §4{ diviseurs, |
| - C D A | 1 C D ]
T w i

120 601| 121 203 |} 6 30 01| 251] 13 813 254| 189 003 |

201 |
202 242 L0O8| 122 412 [} 6 35 04| 252| 16 003 008| 190 542 ||

L0 09| 253| 16 194 277| 192 027
&5 16 254| 16 387 064 193 548 |
50 23| 255 16 581 375| 195 075

365 427| 123 627 ||
489 66%| 12% 848 ||
613 125 126 073 |

o O T S O

216] 196 608 |

[ A
o
T
Do OO0 o0 Co v lle slle aliv slv e

A 206] 8 741 816| 127 308 ff 6 55 36| 256| 16 777

4 207| 8 869 743| 128 547 |§ 6 60 49| 257| 16 974 593| 198 147 |
k 208| 8 998 912 129 792 || 6 6% 64| 258| 17 173 512| 199 692 ||
4 209 9 129 329| 131 043 [} 6 70 81| 29| 17 373 979| 201 243
& 2(0| 9 261 000| 132 300} 6 76 00| 20| 17 576 000 202 800 |

¢ 45 20 244 9 393 934 133 565 §§ 6 81 24| 261] 17 779 381| 208 363

b 49 440 2121 9 528 128| 134 832 Il 6 86 44| 2062| 17 984 728! 20% 932 _
§ 53 69 213| 9 668 597 136 107 i1 6 91 691 263] 18 191 447 207 307 ||
4 57 961 214 9 800 344| 137 388 {il 6 96 96| 264 18 399 7T44| 209 088 |
62 251 218 9 938 375] 438 675 7 02 25| 265( 18 609 625 210 675 |
4 60 56 216| 10 077 696) 4139 968 [i 7 07 56| 266| 18 821 096| 212 208
70 891 2471 10 248 313 141 267 jf 7 12 89 267| 10 034 163f 213 867 ||
& 75 240 248] 10 360 232 142 72 1l 7 18 24| 2068] 19 248 832 215 472 |}
£ 79 64 219] 10 503 459] 143 883 Bl 7 23 61| 269] 19 465 109] 217 083

£ 8% 00] 29| 10 648 000| 1435 200 ff 7 29 00 270! 19 683 000 218 700

% 88 411 221) 10 793 861| 146 523 §f 7 34 41| 27(| 19 002 B41| 220 323 |
b 9278%) 2221 10 041 048] 147 852 |l 7 39 84| 272| 20 123 648| 221 952 ||
& 97 291 223 11 089 567| 449 187 j§ 7 45 29| 273| 20 346 417 223 587 ||
o 01 76| 2241 14 239 424 150 528 ff 7 50 76| 274| 20 570 824 225 228 ||
9 06 250 225 14 390 625 454 875 il 7 56 25| 275 20 796 875 226 87 ||
A4l 9 10 561 226 11 543 176 453 228 |§ 7 61 76| 276 21 024 B76| 228 528 ||
> 45 20 227| 14 697 083] 134 587 j§ 7 67 20/ 277| 21 253 933| 230 187 ||
o 19 84| 228| 44 832 352 155 952 | 7 72 84| 278 21 484 032| 231 852
o 24 4ll 220/ 12 008 989) 157 323 {f 7 78 41| 279| 21 717 639 233 523 ||
o 29 001 230( 12 167 000 158 700 || 7 84 00| 280| 21 952 000 235 200 |
o 33 011 2311 12 326 301| 160 083 [f 7 89 64| 281| 22 188 041] 236 883 ||
O 38 24| 2321 12 487 168| 4061 472 jf 7 95 24| 282 22 425 68| 238 572
5 42 891 233 12 649 337 162 867 {§ 8 00 89| 283| 22 665 187 240 267
5 &7 96| 234 12 812 904| 164 268 [} 8 06 56| 284| 22 906 303| 241 968
O 92 2| 235; 12 977 875 165 675 ff S 12 25| 283 23 149 125 243 673 |
o 96 96| 236 13 L44 256) 167 088 [} 8 17 06| 286| 23 393 656| 245 388 ||
o 61 69 237f 13 342 053] 168 507 [§ 8 23 99| 287| 23 039 903| 247 107 ||
o 66 44 238| 13 481 272 169 932 f} 8 29 44| 288| 23 887 872| 248 832 ||
11241 239 43 634 9191 471 363 §f 8 35 21| 289| 2 137 569| 250 563
9 76 001 240| 13 824 000 172 800 |} 8 41 00| 290! 24 389 000 2352 300 |
o 80 81 244 13 997 521 174 243 || 8 46 81| 204| 2% 642 171| 250 043
0 85 64| 242) 14 172 488 175 692 [ 8 52 64| 292| 24 897 088| 253 792
0 90 49| 243| 14 348 907 477 147 || 8 58 40| 293| 25 153 V87| 257 547
0 95 36| R24&4| 14 526 784 178 608 {I S 64 36| 204| 25 412 184| 259 308
6 00 23| 245 14 706 125 180 075 jf 8 70 25| 295| 25 672 375 264 073
6 05 16] 246| 14 886 936 181 548 ff 8 76 16| 206| 25 934 336 262 948
610 00 247 15 069 223| 183 027 [{ 8 82 09| 297| 26 198 073| 264 627 |
|6 15 04 248 13 252 992| 184 512 [| 8 88 04| 208 26 463 592| 260 512 |
620 01 249| 15 438 249) 186 003 |} 8 04 01 200 26 730 899| 268 203
6 25 00] 250 15 625 000 187 500 §§ 9 00 00| 300 27 VU0 000| 270 000 |

] i



L. PAYEN. — V' L. PAYEN, Successeur (Page A.)

Racines de 301 & 350. Racines de 351 a 400.

—

~ PRODUITS

301%301 = 90601 x3 — 274803.

Exemple :

7p. PRODUITS p
? : iies ciarrésA ; ? - lli;s cﬁﬂrmﬁﬁ
Carrés| = | GUBES R a||Carrés| 5 | GUBES |jm e 2
Rl et | = Tt |
= divisenrs, = diviseurs, !

A | | C D A B O D

-9 006 01 301| 27 270 901 271 803 §{12 32 01| 354| 43 243 B3| 369 603
942041 302 27 543 608) 273 612 |12 39 0k 352 43 614 208; 371 712
9 18 09| 303| 27 818 127| 275 427 {12 46 09| 353| 43 986 977| 373 827
| 9 24 16| 304] 28 094 &04| 277 248 {12 53 46| 35%| 4% 361 864 375 948
| 9 30 23| 303] 28 372 625| 279 075 J§L2 60, 25| 355| 4% 738 873| 378 07
| 936 36( 306 28 652 616/ 280 908 {l12 67 36| 356/ &5 118 016| 380 208 |
| 9 42 49| 307| 28 934 443| 282 747 ji12 TE 49| 3BT 45 499 293| 382 347
| 9 48 64 308| 20 218 112| 284 502 112 81 64| 358 45 882 712| 384 492
9 54 81| 309 29 503 629| 286 443 jE12 88 81| 359 46 2068 279| 386 643
9 61 00( 3(Q] 29 791 000 288 300 }12 96 00 360i 4G 636 000| 388 800
1 9 67 21| 311| 30 080 231| 290 163 {§13 03 21| 361| 47 045 881| 300 963
| 9 73 44| 312| 30 374 328 - 292 032 §§13 10 44| 362 47 437 928| 393 132
1 979 69 313| 30 667 297| 293 907 J{13 17 69| 363 47 832 147 395 307
1 9 85 06| 314 30 959 144| 295 788 ||l13 24 96| 364| 48 228 Bi4| 397 488
9 92 25| 313| 31 255 875 297 675 {113 32 25| 363) 48 627 125| 399 673
|
9 08 56| 316[ 31 554 496 299 568 §f13 39 56| 366| 49 027 896| 401 868
10 04 89| 317| 31 855 043 301 467 {13 46 89| 367| 49 430 863| 404 067
10 11 24| 318] 32 457 432 303 372 ({13 54 24| 268| 49 836 032| 406 272
10 17 61 3419| 33 461 759| 305 283 {|13 61 64| 369 50 243 409 408 483
10 24 00) 32(0| 32 768 000] 307 200 §i13 69 00f 370 50 653 000 410 700
10 30 44| 324 33 076 1641] 309 123 §§13 76 41| 371| 5L 067 811| 412 923 |
10 36 84| 322) 33 386 248| 3141 052 {13 83 84| 372| B1 478 848| 415 152
10 43 29| 323( 33 698 267| 312 287 {13 01 29} 373| 51 895 447| 417 387
10 49 76| 324| 34 012 224 314 928 [{13 98 76] 374! B2 313 624| 419 628
10 56 23] 323| 34 328 125 316 875 14 06 25f 375| 52 734 375] 421 873
10 62 76| 326( 34 645 976 318 828 fi14 13 76| 376| B3 157 376| 424 128
1110 69 29| 327 34 965 783| 320 787 {14 24 29 377| B3 582 633] 426 387
110 75 84| 328| 35 287 552 322 752 {{14 28 84| 378| B4 010 152 428 652
110 82 41| 329| 35 641 289 324 723 {14 36 41| 379| 54 439 939| 430 923
110 89 00/ 330]| 35 937 000| 326 700 ji14 4% 00| 380| 54 872 000| 433 200
(110 95 61| 331| 36 264 691 328 683 Jyi14 51 61| 381| 55 306 341| 435 483
11 02 24 332[ 36 594 368| 330 672 314 59 24| 382| 55 742 968| 437 772
11 08 89 333( 36 926 037| 332 667 fi14 66 89| 383| 56 181 887] 440 067 |
111 15 56) 334( 37 259 704 334 668 f{14 74 56| 384] BG 623 104| 442 368
11 22 25| 335 37 895 375 336 675 {i14 82 25|  385| B7 066 625| 444 675
|11 28 96| 336] 37 933 056 338 688 ({14 89 96| 386| 57 512 456| 446 988
hi1 35 69| 337| 38 272 753 340 707 Q§14 97 69| 387| 57 960 603| 449 307
11 42 44| 338| 38 644 472| 342 732 {l15 05 44| 388| B8 411 072| 451 632
11 49 21| 339| 38 958 219| 344 763 ff15 13 21| 389| 58 863 869| 453 963
|11 36 00 340| 39 304 000| 346 800 fji5 21 00| 390| 59 319 000 436 300\
i1 62 84| 344| 39 651 821 348 843 {15 28 81| 394| 59 776 471| 4¥8 643 |
11 69 64| 342 40 001 688] 350 892 ji15 36 64| 392| 60 236 288 460 692
11 76 49| 343| 40 353 607 352 947 J{15 44 49| 393| 60 608 457| 463 347
111 83 66 344] 40 707 B84| 385 008 {{15 52 36{ 394| 61 162 984| 465 708
(11 90 25| 343 41 063 623| 357 075 {15 60 25| 395| 64 629 875 468 07%
11 97 16| 346| 41 421 736 359 148 ji15 68 16| 396| 62 099 136] 470 448
12 04 09| 347| 41 7814 923 364 227 [{15 76 00| 397| 62 570 T13| 472 827
112 11 04| 348| 42 144 192| 363 342 J§45 84 04] 398| 63 044 792| 478 212
12 18 01) 349| 42 508 549| 365 403 ji15 92 04| 399| 63 521 199| 477 603
1225 00| 3b0| 42 875 000] 367 500 {116 00 00| 400/ 64 000 000| 480 000
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(Page o».) L. PAYEN. — V* L, PAYEN, Successeur
Racines de 401 & 450. Racines de 451 & 500.

o PRODUITS | N PRODUITS
E;? : 1&3 e?rréﬂ f é;g des carrés
. ¢ 1a colonne A §} ; de la colonne A
i = Prod k
Eg deviennent ;g dev%ggnf;ts
divisenrs, divizseurs,
A B C i) A EB C Eb
- — o s S sts | e e o ———

120 34 OL| 481| 91 733 851| 610 203
20 43 04| 452] 92 345 408 612 015
20 52 69| 453| 92 939 677| 615 627
20 61 16] 454| 93 576 664| 618 348
120 70 25| 455 94 196 375 621 073

16 08 01| 401| 64 481 201| 482 403
16 16 04| 402| 64 964 808] 484 812
16 24 09 403| 65 458 827 487 297
16 32 16| 404| 65 939 264! 489 648
16 40 25| 403] 66 430 125| 492 075

.

16 48 36| 406| 66 923 416 494 508 120 79 36 56| 04 818 816 623 808
16 56 49| 407| 67 419 143| 498 947 3§20 88 49| 4A87| 95 443 993| 626 547
16 64 64| 408| 67 917 312| 499 392 120 97 64| 438| 96 071 912] 629 392
16 72 81| 409| 68 447 929 50| 843

121 06 81| 439 96 702 579| 632 043
16 81 00 4(Q| 68 921 000| 504 300 J121 16 00| 460! 97 336 000| 634 806

16 89 21| 44| 69 426 531| 506 =63 121 25 21| 461| 97 972 181] 637 n063
16 97 441 419 69 934 528 3509 239 121 34 44 462| 98 611 128] 640 332
17 05 69| 413] 70 444 997 141 707 121 43 69] 463 99 252 847| 643 107
1: 13 96] 414 70 957 Q44| 514 488 121 52 96] 464 99 897 344| 645 888 |

17 22 25| 48| 71 473 375 s16 075 BE21 62 25| 465|100 544 625 648 675

1730 56 416| 71 991 296| 519 168 |§21 71 56| 466|101 194 696] 631 468 |
1738 891 417] 72 544 713| 5321 667 {§21 80 89| 467[101 847 563 654 267
LT &7 24 418| 73 034 632 524 172 J§21 90 24| 468102 503 232| 657 079
1755 611 419 73 560 059 526 683 [§21 99 61| 469|103 161 709| 659 883
1764 001 4D0| 74 088 000| 529 200 {122 09 00| 470[103 823 000| 662 700

T4 618 461 531 723 I
17 B0 84| 422 75 151 448| 534 239 [
17 89 29 423| 75 786 967 536 787 ||
17 97 761 424| 76 225 024 339 328 (|
113 06 25| 425| 76 765 625 54l 875

17 52 &1 424 18 41| 471/104 487 111| 66% 523
27 84| 472[105 154 048 668 352

29| 4731105 823 817 671 187
46 76 4T74[106 496 424) 674 028
90 25| 475|107 171 873| 676 875

0 Y 0 L LD
O L B LV [N
Qa2
-~

18 1% 761 426) 77 308 776/ 514 428 {§22 65 76| 476107 850 136 679 798
18 23 291 427) 77 854 4831 546 987 {122 75 20| 477(108 531 333| 682 587
118 31 84| 428| 78 402 732| 849 552 1922 84 84| 478[100 215 352| 683 4%2
18 20 411 429] 78 953 589| 552 123 {122 94 41| 479(109 902 239| 688 323
18 49 001 430 79 507 000 554 700 {123 0% 00 110 592 000 691 200

18 o7 61) 431] 80 062 991| 157 283 |
18 66 24| 432| 80 621 568| 559 872 ||
18 74 89| 433| 81 182 737 162 467 q
I8 83 56| 434 81 746 504 565 068 I
18 92 25| 435| 82 312 878 67 675 {

480
4811111 284 641 694 083 |
13 23| 482{{11 980 168{ 696 972 |
483
484
485

3112 678 587 699 867
O% (113 379 904 702 768
01114 084 125 705 675

- = LI DS LY {uﬁ* 5
L O D2 OO G
Lo B
)
o0
Lol

1123 61 96| 486|114 791 256! 708 588
(23 71 69| 487[11% 501 503} 714 507
(423 81 44| 4881416 214 272 714 432
(123 91 21| 489[116 930 169| 717 363
1524 01 00 490|117 649 000] 720 300

19 00 96| 436] 82 881 856 570 288
19 09 69| 437| 83 453 453] 572 907
19 18 44| 438| 84 027 672| 573 532
19 27 21| 439| 84 604 519| 378 163
19 36 00| 440| 85 184 000{ 580 800

I 24 81| 441] 85 766 124] 583 443 0124 10 81| 494[118 370 771 723 243
19 53 G4 &42| 86 350 888| 586 092 {124 20 64| 492 119 095 488 726 192
19 62 49| 443| 86 938 307| 3588 4T §i2% 30 49 4£93]119 823 157| 729 146
19 71 36| 444 87 528 384 391 08 1124 40 36| 494|120 553 784| 732 108
19 80 25| 4£45| 88 121 125 594 075 1124 50 25| 495 121 287 378 735 0%
1989 16| 446| 88 716 536 596 748 1§24 60 16| 496[122 023 9361 738 048
19 98 09 447] 89 314 623 599 427 24 50 09| 497 122 763 473| 741 027
20 07 O&| 448| 89 915 392 602 112 §124 80 0% 498[123 505 992| 744 012
20 16 01| 449| 90 518 849] 604 803 [§24 90 01| 499 124 251 499 747 003 |
25 790 000

20 25 00| 450| 91 125 000{ 607 500 {25 00 00| 500/125 000 000
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L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur (Page ®.)
Racines de 501 & 550. Ra.cmes de bb1 a 600.
| N FFIl][]LIITS o |
. Z Z ot
Carrés| = | GUBES jﬁﬂﬁpi‘ﬂfﬁ? al|Carrés| 5 GUBES hgan s
;g e ;g Dol Precii)
diviscurs. | diviseurs,
-\ B ¥ B i3 C C
23 10 01| 501[12% 751 501 753 003 |{: 01| u51/167 284 151 910 803
25 20 04| 302|126 506 008 756 012 {{. 04 552/168 196 6081 914 (12
25 30 09| 503|127 263 527 759 027 {{: 09{ 5353/169 112 377 917 427
‘25 40 16| 504|128 02% 064 762 048 B 16| 554170 031 464! 920 748
25 30 25| B503[128 787 625 763 075 Q. 251 5551170 953 875 924 073
25 60 36| 306/120 55% 216| 768 108 [f. 36| 536{171 879 616/ 927 408 |
2% 70 49| B07[130 323 843| 771 147 §I 2 491 557{172 808 693 930 747
25 80 64| BO8|131 096 512| 774 193 I 64| 358/173 741 112! 934 092
25 00 81! 309[{131 872 229 777 243 I3 81} 539174 676 879! 937 443
26 01 00| 5((0{132 651 000] 780 300 {{. 00| 5BQ|L75 616 000, 940 800
26 11 21| 544/133 432 831 783 363 Hi: 21| 5611176 558 481 944 163
26 21 44| 512|134 217 728 786 432 || A 562(177 304 328! 947 532
26 31 69| 513/13% 005 697 789 507 {13 691 563[178 453 H47! 930 907
26 &1 96| 514|135 796 Té4| 792 588 QI 06| 564|170 406 14k 934 288 |
26 62 25| 545|136 590 875 795 675 §{. 250 565|180 362 125 937 675 |
26 62 B6| 516|137 388 096| 798 768 [§3: D0 H66(181 321 496] 961 068
26 72 89| 517|138 188 413| 804 867 I§32 14 89| 567|182 284 263| 064 467
26 83 24| 518138 991 832| 804 972 |32 26 24| 1568|183 250 432| 967 872
26 93 61| 519139 798 359 808 083 {3 61 569184 220 009) 971 283
27 0% 00| 520|140 608 000 811 200 §§2 49 00| 570|185 193 000! 974 700
27 14 41| 521|141 430 761 814 323 | 10 5711186 109 411] 978 123
?7 24 84| 592|142 236 648] 817 452 {1 34| 572187 149 248| 981 552
927 35 201 523|143 055 667 820 587 § 200 5731188 132 517 984 987
27 4% 76| 524|143 877 824| 823 728 | 76| 574|189 119 224 988 428
97 %6 25| 525|144 703 125| 826 875 251 5750190 109 375] 991 87%
27 66 76| 526|145 531 576| 830 028 §§33 17 76| 576/191 102 976] 993 328 |
27 77 29| 5271146 363 183] 833 187 1§33 29 29| 3771192 100 U33| 998 787
27 87 84| 528|147 197 952 836 352 §i33 40 S4&| 578[193 100 552|1 002 252
27 08 41| 320|148 0335 889 839 523 I33 52 41| 5-9l104 10% $39]( 005 723 |
28 09 00| 530|148 877 000| 842 700 §f33 64 00| 580|195 112 000{| 009 200
28 19 61| 531|149 724 204| 845 883 33 75 61| 581|196 122 941|1 012 283 |
28 30 24| 532|150 568 768| 849 072 §§33 87 24| 1582(197 437 368|1 016 172
128 40 89| 533|151 419 437 852 267 §f33 98 89| 583|198 155 287(1 019 667
28 51 56| B34!152 273 304&| 855 468 §134 10 56| 584199 176 T04|{ 023 168
28 62 25| 3350153 130 3751 858 675 Jls34 22 25| 5851200 201 625|141 026 675
28 72 96| 536|153 990 636| 864 883 fi34 33 96| 586|201 230 0361 030 188
28 83 69| 537|154 884 (53| 865 107 34 45 691 587(202 262 0031 033 707
28 04 44| 538|155 720 872| 868 332 §134 57T 44| 588|203 297 472|1 037 232
20 05 24| 539|156 590 817 871 564 {134 69 21| 589(204 336 £69|1 040 763
29 16 00| 540|157 464 000 874 800 {34 81 00| 5QQ|205 379 000|1 044 300
129 26 81| 541|158 340 421| 878 043 | 02 81| 591|206 425 074|1 047 843
20 37 64| 542|159 220 088| 881 292 {135 04 64| 592207 474 68§|1 051 312
20 48 49| 343|160 103 007| 88% 547 {135 16 49| 593|208 527 857|4 054 947 |
29 59 36| 544160 989 184| 887 808 I35 28 36| 1504(209 8% 584|1 058 508
20 70 25| asl161 878 623 891 075 H3n 40 25| 3931210 644 875|1 062 075
29 81 161 546|162 771 336 894 348 M35 52 16] 596|211 708 736/4 065 648
20 92 09| HK4&7[163 667 323| 897 (27 % 09 397(212 776 173|1 069 227
30 03 04| 548164 566 592 900 912 76 04| 598[213 847 192|1 072 812
30 14 01| 549|165 469 149| 904 203 88 01| 599(214 921 799({1 076 403
30 25 00] 550|166 375 000| 907 500 00 00| 800|216 000 000(1 080 OUO




(Page 7.) L. PAYEN. — V' L. PAYEN, Successeur
Racines de 601 & 650. Racines de 651 & 700.

L e e e

| 0N PRODUITS || W PRODUITS
E : tllﬂs elarréaﬂ % 4 tllﬂs cIﬂrrés
Carrés ETJ GUBES lgml?ipﬂﬂﬁ?sng:ra Carrés E GUBES Igul?ipﬂl{;é%]i}nai?
- Tt || =
;:[j c{}i\*tislélfliﬁ.- ' :]: diriéeur&
A B C D A 45 C D I|
. I
36 12 01} 6011217 081 804|1 083 603 {{42 38 01| 651|275 894 451|1 271 403
36 24 04| 602/218 167 208|1 087 212 {142 51 04| 632|277 167 808|1 275 312
36 36 09 6031219 256 2271 090 827 {42 64 09| . 633278 445 0771 279 297
36 48 16/ 004220 348 864|1 004 448 §142 77 16| ©54]279 726 264|1 283 148
36 60 251 6001221 445 125[{1 098 075 {442 90 25, 655/281 044 375[1 287 075
36 72 36| 606|222 548 016{1 101 708 {43 03 36| 636/282 300 416[1 291 008
36 8% 491 0607|223 648 543|1 105 347 {143 16 49| 657/283 593 393/1 294 947
B0 96 64| 608|22% 783 712|141 108 992 {43 29 64| 658(284 890 312|1 298 892
37 08 81| 6091225 866 529/1 112 643 {143 42 81| 659/286 191 179|1 302 843
37 21 00) 610|226 981 000(1 116 300 [f43 56 00 660287 496 000{1 306 800
37 33 21] 6111228 099 431|1 119 963 [§43 69 21| 661[288 80& 781(1 310 =63
37 45 4b| 6121229 220 928/1 123 632 {I43 82 44| 662290 117 528!1 314 732
37 87 069 613]230 346 397|1 127 307 {143 95 69| 683]291 434 247|1 318 707
37 69 96 644231 475 Bi4|1 130 988 fl44 08 96| 664292 754 944|1 322 68s
37 82 23] 615|232 608 3751 134 675 [f44 22 25| 665[294 079 625|1 326 678
37 9% 56| 616]233 T4k 896|1 138 368 Jl4k 35 56| 666]205 408 206(1 330 668
38 06 89| 617)234 883 113|1 142 067 jj44 48 89| 667(296 740 9631 334 667
38 19 24 618]236 029 0321 145 772 [l44 62 24| 668/298 077 632|141 338 672
38 31 61| G619]237 176 659|1 149 483 144 75 61| 669(299 418 309|1 342 683
38 & 00| 620|238 328 000{1 153 200 ff4& 89 00 6701(300 763 000|1 346 700
38 56 1| 621]239 483 0611 136 923 {148 02 41| 671(302 111 741|1 350 7323 |
068 68 84| 6221240 641 848|1 160 652 |45 15 84| 672|303 464 448[1 354 752
38 81 291 623|241 804 367(1 164 387 []45 29 29| 673(304 824 217[1 358 787
38 93 76| 624|242 970 6241 168 128 [45 42 76| 674/306 182 024|1 362 8928
39 06 25| 625|244 140 6251 171 875 {45 56 25| 675|307 546 875/1 366 /75
39 18 T6) 0626|245 314 376[1 175 628 {45 69 76| 676|308 915 TT6|1 370 928
30 31 29 627)246 491 883[1 179 387 J}45 83 29| 677310 288 733|1 374 987
39 43 84| 628247 673 152|141 183 152 1ib 06 84| 678[311 665 752|141 379 032
39 56 41} 629)248 858 189(1 186 923 (146 10 41| 679|313 046 8391 383 123 |
39 69 00| B301(250 047 000[1 190 700 {146 2% 00 6801314 432 000]1 387 200
39 81 O1f 631|251 239 5911 194 483 f146 37 61| 681[315 821 2%1|{ 391 283
39 90 241 632|252 435 968|1 198 272 {146 51 24| 682|317 214 568/1 3935 379
+0 06 89| 633]253 636 137|1 202 067 {§46 64 S9| 683|318 611 987|1 399 4G7
+0 19 56] 634|254 840 104]|1 205 868 {146 78 56| 684320 013 504|1 403 568
0 32 28] 0635{256 047 875(1-209 675 [146 92 25| 685!324 419 12301 407 675
0 1% 96 636|287 259 456|1 213 488 {J47 05 96| 686]322 828 856|1 %Il 788
+0 57 09 637[258 474 853|1 217 307 {147 19 69| 687(324 242 703|1 415 907
10 70 44 638[259 694 072{1 221 132 |47 33 44| 688|323 660 672|1 420 032
0 83 211 639/260 917 119[1 224 963 [§47 47 21| 689|327 082 769|1 424 163
+0 96 00| 640|262 144 000|1 228 800 fl47 61 00 8901328 509 000|141 428 300
1 08 81| 641]263 374 721|1 232 643 [§47 74 S1| 691[329 939 37111 432 443 |
1 21 Gk 642|264 600 288(1 236 492 fl47 S8 64| 692/331 373 888/1 436 302
€l 3% K91 6431265 847 TOT{1 240 347 [848 02 49| 693]332 812 537 1 4460 747
127 361 6441267 080 08411 244 208 [148 16 36) 69%[334 25% 384|1 444 908
+1 60 23] 045|208 336 1251 248 075 [[48 30 25! 693(335 702 375!1 449 078
§1 73 16| 646|269 586 1361 251 948 [148 44 16| 696(337 153 53611 433 248
1 86 09 647(270 840 023|1 255 827 [148 58 09| 697|338 608 8731 47 427
199 041 648/272 097 792|1 259 712 §48 72 04| G698/340 068 3921 461 61°
212 01] 6491273 359 449(1 263 603 [[48 86 01| 699|341 532 092/1 465 803
2 25 00 B0 (274 625 0001 267 500 ({49 00 00 7001343 000 000{1 470 000




L. PAYEN. — V¥ L. PAYEN, Successeur
Racines de 701 & 750.

(Pa-ge oy .)

Carrés

I = RACINES

101
102
103
704
709

100
L7
708
709

710

Tl
i |
113
714
115

716
7
718
719

720

O Ny Ny N

i A T B B T
T e O LD

PRODUITS

: FEH Eiarrés
GUBES [rﬁuﬁiffﬂé??afrg Carrés

) Ces produits §

deviennent B

diviseurs.
C 13 | A

354 472 1041 474 203 {56 40 0Of
345 048 408|1 478 412 [456 35 04
347 428 727|1 482 627 [§56 70 09
348 913 6641 486 848 [I56 85 16
350 402 625|1 491 075 {157 00 235
351 895 816(1 493 308 {57 15 36
353 393 2431 499 547 {157 30 49
354 894 942(1 503 792 {57 45 64
356 400 829|1 508 043 [157 60 841
357 914 000|1 512 300 {§57 76 00
359 425 431[1 516 B63 {157 91 21
360 044 128|1 520 832 HI58 06 44
362 467 097|1 525 107 {158 21 69
363 994 3441 529 388 §§58 36 96
365 525 875|1 B33 675 {158 52 25
367 064 696[1 537 968 §I58 67 56
368 601 813[1 542 267 1§58 82 89
370 146 232|1 546 572 [§58 98 24
371 694 959|141 550 883 {59 13 61
373 248 000[{1 555 200 {i%9 29 00
374 805 361{1 559 523 f159 4% 41
376 367 048[1 563 852 [f59 59 84
477 933 0671 568 187 {59 75 29
379 503 4241 572 528 {459 90 76
381 078 125|1 576 875 ({60 06 25
71282 657 176|1 581 228 §f60 21 76
384 240 583|141 585 587 §§60 37 29
385 828 352(1 589 952 160 52 84
)|387 420 489|1 394 323 {160 68 41
389047 000|1 598 700 {60 S& 00
390 617 891|1 603 083 [§60 99 61
302 223 168|141 007 472 §§61 15 24
393 832 837|1 641 867 {161 30 89
395 446 904|1 616 268 {61 46 56
397 065 3751 620 675 {61 62 25
398 (688 256|1 625 088 {161 77 96
400 315 5531 629 507 fi61 93 69
401 947 272{1 633 932 {62 09 44
403 583 419|1 638 363 {62 25 21
£03 224 000|1 642 800 [{62 41 00
406 869 021|1 647 243 {162 56 81
408 518 4881 651 692 #1162 72 64
410 172 407|1 6356 147 {162 88 49
411 830 7841 660 608 {163 04 36
413 493 625{1 665 073 §i163 20 23
415 160 936|1 669 548 {163 36 16
416 832 723|1 674 027 {363 52 09
418 508 992|1 678 512 1163 68 04
420 189 749|1 683 003 #i63 84 01
4214 875 000({1 687 500 §§64 00 00

l = RACINES

—F =T = =0 =1

e O T U0 O
T e L2 D) e

Racines de 751 _:ét, 300.

PRODUITS
. tllgs-ﬂ ;ﬁ}rrﬁ g r
GUBES lgultiplidsnpnafr 3
Ces produits
deviennent
divisenrs.
C D
423 564 751|1 692 003 |
425 259 008(1 696 542
%26 957 7771 701 027
428 661 06%|1 705 548
630 368 8751 710 075
432 081 21611 714 608
£33 798 093|141 719 147
435 5149 512(1 723 692 |
£37 245 479(4 728 243
438 976 0001 732 800
440 711 0811 737 3063 |
452 450 728|1 741 932
4% 194 9471 T46 507
445 943 7441 751 088
47 697 1281 755 675
449 455 0961 760 2068
51 217 663|1 764 867
452 984 832{1 769 4732,
5% TH6 6091 T74 083 |
456 553 000|1 778 700 |
458 314 0f1|1 783 323
460 099 648({1 787 952
461 889 9171 792 BBT
463 084 824(1 797 228
465 484 375(1 801 875
467 288 576(1 806 528
469 097 433|1 811 187
470 910 952|1 81H 852
472 729 139|141 820 523
7% 552 000}1 825 Eﬂﬂj
476 379 B41{1 829 883 |
478 241 7681 834 572 |
480 048 687|1 839 207
481 890 304%(1 843 968 |
483 736 625|1 848 (75
585 K87 6561 853 388
487 443 403|1 858 107
489 303 872|1 862 302
494 169 069|1 867 563
493 039 000|1 872 300
494 913 6711 877 043
496 793 0881 881 792
£98 677 25711 886 HAT |
500 566 184(1 891 308
502 £59 875|1 896 075
50% 358 336|1 900 B48
506 261 573({1 905 627
508 169 592(1 0 442
510 082 3991 915 203
542 000 000(41 920 000




(Fage 9-)
Racines de 801 a 850.

L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur
Racines de 851 a 900.
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72
89
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29
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Carrés

@ RACINES

801
802
803
804
805

306
807
808
809

80

811
812
813
814
815

816
817
818
819
820

821
822
323
82%
825

826
827
828
829
830

831
832
833
834
835

836
837
838
839

840

84
842
843
84k

845

846
847
848
849
8900

231

GUBES

013
515
7
919
521

922
849
781
748
660

401
608
627
464

120

616
943
112
] 2
000

023
925
527
029

606
Do
014
475
&4 |

731
328
197
144
374

411
337
367
353
343

033
933
0 ¢
539
541

496
013
432
259
000

543
5453
547
349
551

338
338
343
393
3638

D93
0909
oh Y]
559
5061

387
412
b4
476

H15

661
248
767
224

625

003
069
5067
069

271

D59
609
663
722
187

976
28:

592
789
000

856
930
009
093
182

191
361
037
704
879

073
979
578
b80
982

D84
586
5388
590
092

277 096
376 253
480 472
089 719
704 000

5904
506
599
601
603

823
047
{77
211
351

321
688
107
084
125

4935
045
800
960

125

T30
423
£92
049
000

605
607
609
611
014

TN O I Lo B

PRODUITS
des carrds

de la colomne A | Carrés

Ces produits §

mulfip iéspar 3

de;ril_enuent
diviseurs,

303 |
612 |
£97 |
248 |
075 |

924
929
034
939

Q44

i i e j—

948
953
958
963
908

47

R SOt W T

973
978
982
987
- 992

1

007
012
017

022
027
031
036
041

| W AN SV KL B

046
051
056
061
066

(R R LR LR AL

071
07

081
086
091

R L B B I

096
101
1006
111
116

i
703
800

| KT RV AR (L I SR

s i
120
131
137
142

843
892
e
008

075

b b 1D D D

147
152
157
162
167

148
iy

A
a12
403
200

(I RPN ST [P

908 |

H92 |
£43 |
300 §

163 §
032 §
907 §
788 |
675 |

568 |
002 467 |

372 |
283 |
200 |

123 |
052 |
987 |
928 |
875 §

828 |
787 |
FRER
Vi 8
700 §

683 |
672 |
667 |
668 §
675 |

688 §
07 3

A

42
09
16
93
10

(=l AL L B B

e [ [ N

27
b 49
61
78
96

O O Co O O

13 21
30 &4
&7
64
82 25

M~ H W M

~0 =1 =1 =1 =1

29
16
34
o1
69

~1 ~1 ~1 ~1 ~I
LR T OR T e

80
03 84
21 :
38 76
b6 25

—t o} =] =] =1

Sy O O O O

13
01
08 B4
20

i

) =} 1 T S

T B R . T |

61
il
7 96
78 1%
32 25

38
o0
T4 49
42
10

19

Tl
80

28
80 46
80 64
80 82
81 00

80

l % RACINES

QC Q0 00
) R
P A

8H%
855

856
857
858
859

860
861
362
863

864
860

366
867
868
869

870

871
872
873
874
879

876
877
878
879
880

881
882
883
884
885

886
887
888
889

890

801
592
393
394
8035

896
897
898
899

900

GUBES

616 2935
618 470
620 6
622 835
625

051
208
477
864

375

2 016
793
12
779
000

627
629
631
633
636

638
640
642
644

O47

- 381
928
047
04k
625

896
363
= (a2
909
000

649
651
653
66
658
y 314
S48
617
624
875

660
663
665
667
669

221 370
133
152
439
000

672
674
676
679
681

841
068
387
104
129

683
686
638
690
693

456
103
072
369
000

695
697
700
702
704

Lt
2 288
957
98+
37H

107
109
712
14
140

719
721
124
726 |
729

136
273
792
699
000

PRODUITS
des carrés
de la colonne A

multipliés par 3
Ces produits
deviennent
diviseurs.

D

172
i
182
187
193

603
712 |
827
948
075

02 b2 P2 PO LD

198
203
208
213
2138

208
347
492
643
800 |

223
229
234
239
244k

963
132
207
488

670

bo L0 O DD PO P E N LR SO S

249
255
260
265
270

868
067 |
272 |
483 |
700 |

O B O DD

275 023 |
281 152 |
286 387 |

628 |

291
296 875

S S LRl L

302
307
312
37
323

128
387
652
923 |
200

[ I R T T B S

483
772
067
368
675

328
333
339
344
349

D SR NI L R T

088
307
632 |
963
300

354
360
360
370
376

i I S S (O

381
386
392
397
403

643
992 !
347
708 |
075 |

[ L S B R I S

408
413
419
424
430

k48 |
827 |
242 |
603 |
000[

\

L L L B B



(Pa,ge 11.)
BASE FONDAMENTALE DES INTERETS SIMPLES

ARGENT placé — INTERETS trouvés !...

Quand les Produifs des Tauxr sont multipliés par le Capilal, puis par le
nombre de Jours voulus, on obtient I'/ntérét cherché aprés avoir séparé 8 déci-
males & droite. Voir I'exemple en dessous du présent tableau. S'il se présente
des fractions: 1/8, 3/8, 1/4, 1/2, 3/4,5/8 ou 7/8, on ajoutera les produits de
leurs Taux & celui des Taux simples. Exemple sur 3 3/4 p. 0/0, j'additionne
le produit de 3 avec celui des 3/4 ci: 8333 plus 2083 — 10416 nombre a
multiptier par le capital, pais par les jours comme il est dit en téte.

S1 l'on avait & opérer sur des Taux plus élevés que ceux ci-dessous, on
n'aurait qu'a doubler ou combiner les Taux. Exemple & 17 0/0, on double le
8 1/2, ci 2 fois 23611. A 25 p. 0/0 on prend ce que donne 20 et ce que donne

L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur

b cl: 55556 plus 13889 — 69445, ete. ete. 1...
PRODUITS PRODUITS PRODUITS PRODUITS PRODUITS
TAUX, des TALX, des TAUX. des THEL. des TAUX. | des

‘ taux. taux., taux. taux. Lai_ix.
1/8 347 2..:. 5556 § 4 3/4& | 13194 § 7 1/2 | 20833 11 30554
3/8 1041 | 2 1/4 6250 § 9.. 13889 § 7 3/4 ‘:‘?_1528 12 | 33334
1/2 1389 § 2 1/2 6944 F5 1/4 | 14583 § 8... 22222 13 | 36110
1/ | 694 | 23/& | 7639 §5 1/2 | 18277 |8 1/4 | 22916 | 14 | 38888
3/& | 2083 | 3.. 8333 | 5 3/& | 15972 § 8 1/2 | 23611 15 | 41666
5/8 | 1736 | 3 1/4 | 9028 §6.... | 16667 | 8 3/& | 24303 16 44444
7/8 | 2430 | 3 1/2 | 9722 6 1/& | 17361 | 9.... | 25000 17 | 47222

1 2778 § 3 3/4& | 10416 Y6 1/2 | 18055 3 9 1/4 23694

18750 | 9 1/2 | 26388

19444 § 9 3X£ 1 27083

20139 | 10... | 27778

MODE D’EMPLOL

Quel est l'intéerét de 4424 fr. & 3 0/0 placés pendant 333 jours ?

Le produit du Taux &5 0/0 est 13889 4424 francs = 614449363 333 jours=
204 francs, 61163688. En séparant, comme il est dit en téte, 8 décimales &
droite, on a 204 fr. 61 c. d’intérét. '

Avec 'Arithmomeéire de 12 chiffres, on peut supprimer les trois derniéres
décimales 936 et multiplier alors 333 jours par 61445 ; on obtiendra égale-

ment 204 fr. 61 c.
L’Auteur : A, BIZOUARNE, Directeur.



L. PAYEN. — V*e L. PAYEN, Successeur (Page H%2.)

Donner vite et avec précision beaucoup de résultats en peu de volume, 14 est le difficile!

BAREME DINTERETS

a lusage de 1A rithmometre

tI’—-'-I e = o
‘EE 9 1/2 n/ﬂ 3 ﬂ/u 3 1/2:::/0 4 ﬂfu 41/20/@ 5 G/D 5 1/2 n/ﬂ E 3 3/4 D/n
’gg 5 fractions | 4 fractions | 4 fractions | & fraclions | 4 fract'ons | 5 fraclions | 5 fractions Eé“ 5 fractions
' ' -f-g_::- o | B Ooes @ | Feoee o] B o sl s B oms [ ofe B s . e m,
1 11 000694 000 83| 0 00 97| 0 04 14| 0 01 25| 0 01 388 0 01 527 1| 0 01 04l
1 2] 001 388 001 66/ 001 9% 0 02 22| 0 02 50| 0 02 777| 0 03 055] 2| 0 02 083
'© 3] 002083 00250 00291 00333] 00375004 166/ 004 583f 3| 0 03 123
3 4] 0 02 777 0 03 33| 0 03 88! 0 04 44| 0 05 00| 0 05 5%35| 0 06 441 4| 0 04 166
g 51 0 03 4721 0 04 16| 0 04 86| 0 03 55| 0 06 25| 0 06 944| 0 06 638 5| 0 05 208
Sl 6] 0 04 166) 0 05 00| 0 05 83| 0 06 66| 0 07 50| 0 08 333 0 09 466 6| 0 06 250
=1 7| 0 04 864| 0 05 83| 0 06 80| 0 07 77| 0 08 75| 0 09 722| 0 10 694} 7| 0 07 291
2] 8/ 0 05 B535| 0 06 66| 0 07 77| 0 08 88| 0 10 00| O 14 114| 0 12 2224 8| 0 08 333
S/ 91 006250 007 50| 008 75| 0410 00| 0 11 25| 0 12 500| 0 13 750f 9| 0 09 375
E<10 0 06 944 0 08 33| 0 09 72/ 0 11 11| 0 12 50| 0 13 888| 0 15 277 10| 0 10 416
51| 0 07 638) 009 46|70 40 69| 0 412 22| 0 43 75| 0 45 277| 0 46 805 41| 0 L1 458
112/ 0 08 333) 0 10-00| 0 11 66| O 43 33| O 1% 00| 0 16 666| O 48 333} 12| 0 12 500
={13] 0 09 027 0 10 83| 0 12 63! O 14 44| 0 16 25| 0 18 035| 0 19 861] 13| 0 13 44
of 14| 0 09 722] 0 411 66| 0 13 61| 0 15 55| 0 17 50| 0 19 444| 0 21 388§ 14| 0 14 583
g 15| 0 10 416 0 12 50| 0 14 58] 0 16 661 0 18 75| 0 20 8331 0 22 916] 15| 0 15 625
g 16| 0 44 444 0 13 33| 0 45 53| 0 47 77| 0 20 00| 0 22 222| 0 24 444] 16| O 16 666
| 17| 0 44 805| 0 14 46| 0 16 52| 0 48 88| 0 21 78| 0 23 614| 0 25 972} 47 0 17 708
148 0 12 500| 0 43 00| 0 17 50| 0 20 00| 0 22 50| 0 25 000 O 27 500f 48| 0 18 750
20/ 0 13 888] 0 15 66| 0 19 44| 0 22 22) 0 25 00| 0 27 776! 0 30 B54f 419 0 19 791
30| 0 20 832| 0 25 00| 0 29 16| O 33 32| 0 37 50| 0 41 666] 0 45 8321 20| 0 20 833
36| 0 25 000 0 30 00| 0 35 00| O 40 00| 0 43 00| 0 50 000| O 55 00¢§ 21| 0 21 875
B4 0 37 500| 0 45 00| 0 52 50| 0 60 00| 0 67 50| 0 75 000| O 82 500§ 22| 0 22 916
72| 0 50 000/ 0 60 00| O 70 00| O 80 00| 0 90 00| 1 00 000| 1 10 000§ 23| 0 23 958
90| 0 62 500{ 0 75 00| 0 87 50| 1 G0 00| 1 412 50| 1 25 000| 1 37 5000 2% 0 25 000
108 0 75 000/ 0 90 00| 1 05 00] 41 20 00| 1 35 00| 1 50 000| 1 65 000§ 30| O 31 250
~ 126| 0 87 500/ 1 05 00| 4 22 80| 41 40 00| 1 57 B0O| 1 75 000 1 92 500§ 48| 0 50.000
144 1 00 000] 1 20 00| 1 40 00| 1 60 00| 1 80 00| 2 00 000| 2 20 000f 72| 0 75 000
162 1 12 5000 1 35 00] 1 57 50| 1 80 00| 2 02 50| 2 25 000| 2 47 5000 96| 1 00 000
180 4 25 000/ 1 50 00| 4 75 00| 2 00 00] 2 25 00| 2 50 000| 2 75 000§ 120 | 1 25 000
198| 41 37 500] 1 65 00| 4 92 50] 2 20 00| 2 47-50| 2 75 000| 3 02 5004 144 | 1 50 000‘
216| 1 50 000| 1 80 00| 2 40 00| 2 40 00| 2 70 00| 3 00 000| 3 30 000} 168 | 4 75 000
234 1 62 500| 1 95 00| 2 27 30| 2 60 00| 2 92 50| 3 25 000| 3 57 5003 192 2 00 000
- 252|175 000 2 10 00| 2 4% 00| 2 80 00| 3 15 00| 3 50 00u| 3 85 000] 216 | 2 23 000
. 270| 1 87 500] 2 25 00] 2 62 50| 3 00 00| 3 37 50| 3 75 000| & 12 00| 240 250000\
. 988| 2 00 000 2 40 00| 2 80 00| 3 20 00| 3 60 00| & 00 000| 4 40 000] 264 275_000;
306| 2 12 500/ 2 5% 00 2 97 50| 3 40 00| 3 82 50| 4 25 000| 4 67 5004 288 | 3 00 000
324| 2 25 000] 2 70 00| 3 15 00| 3 60 00| 4 0% 00| & 50 000| 4 95 000f 312 | 3 25 000
342 2 37 500/ 2 85 00| 2 32 50| 3 80 00| 4 27 HO| 4 75 000| 5 22 500f 336 | 3 %0 000
' 360| 2 50 000] 3 00 00| 3 50 00| 4 00 00| & %0 00| % 00 000| % 50 000§ 360 | 3 75 000
2 ans| 5 00 000| 6 00 00| 7 00 00| 8 00 00| 9 00 0010 00 000{41 00 000§2ans| 7 50 000
'3 ans| 7 50 000 9 00 00{40 50 00{12 00 00|13 30 00[1% 00 000(16 %0 000{3ans|i1 25 000
4 ans{10 00 000|412 00 00|44 00 00|16 00 0018 00 00(20 00 00022 00 000§4ans|lb 00 000
5 ans{12 50 000{15 00 00|17 50 00|20 00 00|22 50 00|25 00 000|27 50 000§5ans|18 75 000

Mode d’Emploi: Un seul exemple va suffice pour prouver la,facilité et la rapidité de notre procéde.

Trouver 'intérét da du capital 2421 fr. placé 4 2 1/2 0/0 pendant 196 jours? Cherchez 1'¢ colonne-le nombre
le plus faible ct le plus prés. Eh bien ! ¢'est . . . .  180joursquidonnenta21/20/0: 1723000 ™

Et la différence (voir au-dessus aux nombres complémentaires) c’est. . . 16 jours qui donpent au méme taux: O 41 141

L1 7, O S P, i1 36 141 a
Multiplier par le capital. . . . . ... .. 2421 1.

" Be. T
Produit total et direct donné par notre ARITHMOMETRE. (5 fractions a négliger), ci. . 32.95.24734

NOTA : 5i le lecteur veut bien se donner la peine de veérifier cette opération prise an hasard, par le calevl ordinaire,
il pourra se convaincre de la précision de notre combinaison de chiffres appelée a faire autorite,

Aux tauxdu 21/2, 3 3/4, 5et 5 1/2 0/0; cing fractions & négliger ; aux autrestaux quatre fractions & négliger.

En combinant les tanx de notre Baréme financier, on peut former tous les taux les plus en usage. Exemple: FPour
le 6 0/0 doubler le total du 3 0/0 ; pour le 7 0/0 doubler 4 3 1/20/0; pour le 7 1/2 prenez 3 1/2 et 4 0/0 et ainsi de suite,

Avec I'Arithmomeétre il ne reste qu’d multiplier. 3




L. PAYEN. — V™ L. PAYEN, Successeur

rour les 12 Mois de chacgue Année

Complément de la Page 1%

TABLE D'INTERETS COMPOSES

(Pa.ge 14.)

Cnlunne'du 31/2 p.0/0

Ll

o= 0

E%E 21/2%| & % |B1/2%(3,15 % 4 % |41/2%| B % 31/2%| 6 %

-

- .
1 | 10020 1 0025] 4 0029| 1 0031| 1 0033| 1 0037 1 0041] 1 0043 1 0049
2 |1 0041 1 0049 1 0057] 1 0063! 1 0066| 1 0074| 1 0082| 1 0090| 1 0100
3 | 10062 1 0074| 1 0086( 1 0092| 1 0099 1 0441] 1 0423| 1 0135| 1 0148
4 |41 0083 1 0099 1 0115]) 1 04123| 1 0132 1 0148| 1 0164| 1 0180| 1 0196
S |1 0103 1 0424 1 0444| 4 0155f{ 1 0165| 1 0185( 1 0205 1 0226 1 0248
6 |1 0424 1 01491 0473/ 1 0186 1 0198 1 0223| 1 0247| 1 0271 1 0298
7 |1 0445 1 0174] 1 0203 1 0217] 1 0231| 1 0260] 1 0289| 1 0317| 1 0348
8 | 10166/ 1 0199 1 0232 1 0248/ 1 0265| 1 0298] 1 0331 1 0363/ 1 0398
O |1 0187|1 0224&| 1 0261] 1 0280| 1 0299 1 0336| 1 0373| 1 0410] 1 0447
10 |1 0208| 41 0249| 1 0291 1 0342 1 0332 1 0374| 1 0415| 1 0456| 1 0497
11 {4 0229] 1 0275| 1 0320] 1 0343| 1 0366|141 0412| 1 0457| 1 0503 1 0548
12 (1 0250{ 1 0300 £ 0350| 1 0375( 1 0400| 1 0450| 4=0540{ 1 0550 +-059 7

Comme il est dit page 15 si I'intérét composé de 4.500 francs a
donne 6.648 fr. 55, combien le client aurait-il & toucher si son capital

était resté placé Un Mois en plus ? Au tableau ci-dessus nous trouvons

pour ledit taux & 5 0/0 que pour 1 mois le coefficient est : 41,0041 qu’il
faut multiplier par 6.648 fr. 55 déja trouvé pour 8 ans, cela nous

dopfieray. - o+ @ = @ @ 6.675 fr. 80
Nombre duquel il faut retrancher les 6.648 5D
Pour obtenir l'intérét d'Un Mois. . 25

Pour 2 mois le coefficient sera a4 5 0/0 de 1.0082 ; pour 3 mois il
est de 1.0123 et ainsi de suite.

Résumé : 6.675 fr. 80 représentent donc les intéréts composés d'un
capital de 4.500 francs placé &4 5 0/0 pendant 8 Ans et 1 Mois.

Petit Errata de Ia Page 13 et 14 |

17 ans, il faut lire: 179 4676 et non 173 3986
18 185 7489 179 4676
19 192 2501 185 7489

— —

ek

&

de la page 13 &

Err——— R
L

3

— J—

5 0/0, lire : 1 0500 . et non 1 0510

Page 14 : 12 mois i i
e -6 0/0, lxre':. 1 0600 1 0590



En multip;iant la hauteur ou la longueur par la contenance donnée par. le diameétre on aura le resultat.

; Page 1 5

TABLE DES CYLINDRES

utile dans bien des cas

o |
[er]
= | CONTENANGES
-
=
i 0,7
2 3,1
3 7,07
4 12, 57
5 19,63
[ 98,27
7 38, 48
B 50, 27
9 63,62
10 78,54
i1 95, 03
12 113, 10
i3 132.73
14 153,94
15 176, i 1
16 201,06
17 226, 98
i8 9254, 47
19 283,53
20 314, 16
924 | 346, 36
23 380, 13
23 415, 48
24 452,39
95 490, 87
20 230, 93
27 572, 56
28 615,75
99 660, 52
31 754,77 §
3% 804, 25
23 855,30 §
34 907,92 §
85 | * 9u2, Il |
36 1.017,88
37 1.075.21 |
| 38 1. 134,11
8 39 1.194, 59 |
L0 1.2436, 64
il 41 |  1.320,%5 |
492 1.385,44 |
43 ¥ 41],!0
i 41 1.520, 53 |
1A 1.591 43 |
46 1.661,90 §
47 1. TE& 94 |
48 | 1.509,56 |
49 1.585,74 |
50 1.963, 50 |
oi 9.042 82 §
52 2.1 59
53 92.9006, 18 |
o4 2.9290, 292
2D Ll by 0
| 56 | 2.463 01
1Y 2.501,706 |
58 3. 642,08
59 2,733,97
Il 60 9.827,43 §
Gl 2.929 47
62 3.019,07
63 3.117,95
BL | 3.2106,99
b3 3.31%,31
66 3.421,19
il 67 3 595,65 |
68 3.631,68
69 3.?39.28
70 & .B48, 45

Circonference du Cercle :
o wf A
= = =
4 | CONTENANGES | = | CONTENANCES| -2
= = =
= = =
T | e | T — | T
71 3.959,19 | 141 15.614,50 § 211
72 4.071,50 21 15.8346,77 2
13 4.185,39 3| 16.060,61 3
T&I 4.800, 84 & 16.286,02 4
79 4.417,86 § 145 16.518.00F 215
76 4. 536, 46 6| 16.741,55 6
71 4.656, 63 71 16.971.67 1
78 4.778,36 8| 17.203, 36 8
79 4.901,67 9| 17. 430, 62 9
80] 5.026,55 f450( 17.671,46 §220
91 . 153,00 1] 17.907,86 |
82 5. 281,02 2] 18.145,84 2
83 5. 410, 61 3| 18.385,39 3
84 5.541,77 41 18.626.50 4
85 5.074,50 § 155 18.869,19 § 295
86 9. R08, B0 6] 19.113,45 6
87 5 944,68 | 71 19.359, 928 7
88 h.ﬂﬂi,il 8/ 19.606 G8 8
89 6.221,14 9] 10.855,65 8 9
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